

## कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 05.02.2017

- 0 महापौर श्री प्रमोद दुबे ने साइकिलिंग व ई रिक्शा की सवारी की एवं नागरिकों से शहर को स्वच्छ सर्वेक्षण 2017 में देश का नंबर एक स्वच्छ शहर बनाने 1969 अथवा 1800111969 पर मिस्डकाल करके भागीदार बनने आवाहन किया।
- 0 खेल सचिव श्री सोनमणी बोरा ने स्मार्ट फोन पर मटर गश्ती आयोजन की तस्वीरें लीं।
- 0 बिल्लस, पिठ्तुल, भरत नाट्यम, ड्रोन टेक्नोलॉजी, योगा, स्वास्थ्य परीक्षण, कुर्सी दौड़, कास फीट, सांप सीढी आदि गतिविधियां मटर गश्ती में आकर्षण का केन्द्र रहीं।



रायपुर – नगर पालिक निगम रायपुर की जनस्वास्थ्य सुरक्षा के प्रति जन जागरूकता लाने की गई सकारात्मक पहल पर जिला एवं पुलिस प्रशासन सहित विभिन्न सामाजिक संगठनों, आमजनों, बच्चों, युवाओं, बुजुर्गों की सहभागिता से आज सुबह राजधानी शहर रायपुर के जीई मार्ग में अमर शहीद भगत सिंह चौक शंकर नगर से नेताजी सुभाषचंद्र बोस चौक तेलीबांधा तक मुख्य मार्ग को बैरिकेटिंग से सुबह 6 बजे से 9 बजे तक 3 घंटे तक नो व्हीकल जोन बनाकर अपनी तरह के अनोखे मटर गश्ती आयोजन के अवसर पर हजारों लोग एक साथ एकत्र होकर सड़क पर जुटे एवं अपने-अपने तरीके से विभिन्न विविध सकारात्मक रचनात्मक गतिविधियां करके स्वस्थ मनोरंजन सहित प्रसन्नता की प्राप्ति सहज व सरल तरीके से की।



राजधानी शहर के प्रथम नागरिक महापौर श्री प्रमोद दुबे ने मटर गश्ती आयोजन में पहुंचकर विविध गतिविधियों में सम्मिलित होकर साइकिलिंग करते हुए एवं ई रिक्शा की सवारी करते हुए एक बार फिर नगर निगम रायपुर की ओर से सभी नागरिकों से स्वच्छ सर्वेक्षण 2017 में रायपुर को देश का नंबर 1 स्वच्छ शहर बनाने 1969 अथवा 1800111969 पर मिस्ड काल करके भागीदार बनने का आवाहन किया। इस दौरान प्रदेश के खेल सचिव श्री सोनमणी बोरा मटर गश्ती आयोजन पहुंचे एवं विविध सकारात्मक गतिविधियां देखी एवं अपने स्मार्ट फोन पर मटर गश्ती की विभिन्न गतिविधियों की तस्वीरें उतारी। इस दौरान दुर्ग नगर निगम आयुक्त श्री एसके सुन्दरानी, रायपुर नगर निगम अपर आयुक्त सुश्री सौम्या चौरसिया, श्री आशीष टिकरिहा सहित विशिष्टजनों, अधिकारियों, कर्मचारियों एवं सभी आमजनों ने अपने-अपने तरीके से सकारात्मक गतिविधियां मटर गश्ती के राजधानी रायपुर में लोक स्वास्थ्य हित में प्रारंभ हुए अपनी तरह के अनोखे आयोजन में जीई मार्ग में खुले में सड़क पर करके सकारात्मक उर्जा स्वस्थ मनोरंजन प्राप्त किया।

मटर गश्ती आयोजन में योगा गतिविधि लगातार आकर्षण का केन्द्र बनी रही। तेलीबांधा तालाब मरीन ड्राइव पाथवे पर सैकड़ों लोगो ने योगा करके स्वस्थ व स्वच्छ रायपुर का सकारात्मक संदेश मृत्युंजय योगा की पंडित रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय एवं एनआईटी योग शाखा की योग प्रशिक्षिका सुश्री मंजू झा के निर्देशन में जन-जन को दिया। सैकड़ों नागरिको ने एक साथ मिलकर सरवाइकल संबंधी समस्याओं में राहत प्राप्त करने सर्पासन किया। घुटनों को राहत दिलवाने चक्रासन, स्कंध बंध आदि आसन किये। योग प्रशिक्षिका सुश्री झा ने मटर गश्ती आयोजन में मृत्युंजय योगा के माध्यम से मेरूदंड का मसाज देने वाले झुन्नालुडकन आसन करवाया। पेट संबंधी समस्याओं के निदान हेतु ताडासन एवं रीड की हड्डी को राहत व आराम देने मकासन, भुजंगासन एवं योग में सर्वांगासन के रूप में सुप्रसिद्ध सूर्य नमस्कार सभी लोगो ने मिलकर किया। कटी चक्रासन, वीरभद्रासन, मेरू वक्रासन आदि आसन योग प्रशिक्षिका ने मार्गदर्शन देते हुए सभी लोगो को करवाकर उन्हें जीवन में स्वास्थ्यवर्धक वातावरण सामूहिक रूप से योग गतिविधि के माध्यम से प्रदान किया।

नगर निगम रायपुर ने जिला प्रशासन एवं पुलिस प्रशासन के साथ मिलकर मटर गश्ती के जनप्रिय आयोजन के दौरान नागरिको की यातायात सुविधा का पूरा ध्यान निरंतर रखा एवं एम्बुलेंस के लिए रास्ता खाली छोडा । नागरिको की सुविधा हेतु मार्ग के दोनो ओर केनाल लिंकिंग रोड में और गाँधी उद्यान में वाहनों की पार्किंग की व्यवस्था दी गई। माना विमान तल की ओर जाने वाले वाहनो को मार्ग परिवर्तन की सुविधा जिला पुलिस प्रशासन व यातायात पुलिस बल की सहायता के माध्यम से दी गई। उन्हें शहीद भगत सिंह चौक से छत्तीसगढ क्लब कटोरा तालाब रिंगरोड होते हुए मार्ग परिवर्तन की सुविधा दी गई। प्रमुख स्थानों पर यातायात सुगम बनाये रखने मार्ग संकेतक लगाये गये। यातायात की सुविधा प्राप्त होने से नागरिको व वाहन चालको की खुशी दुगुनी हो गई और उन्होने पूरे उत्साह के साथ आयोजन में भाग लेते हुए सकारात्मक उर्जा प्राप्त की । नागरिको से नगर निगम रायपुर के फेसबुक पेज मटर गश्ती रायपुर को अधिकाधिक संख्या में लाइक करने का आह्वान सभी नागरिको से नगर निगम रायपुर की ओर से किया गया।

रायपुर शहर में खुले में सडक पर अपने तरह के अनोखे मटर गश्ती आयोजन को लेकर विशेष कर बच्चों एवं युवाओं में जबरदस्त उत्साह व उमंग स्पष्ट परिलक्षित होती रही। खुले में सडक पर बच्चें युवा एवं बुजुर्ग नागरिक अपने तरह से सकारात्मक गतिविधि करके कार्यक्रम का आनंद उठाने के साथ स्वस्थ वातावरण एवं सकारात्मक उर्जा प्राप्त करते रहे। नगर निगम की पहल पर इस बार मटर गश्ती आयोजन के माध्यम से जन स्वास्थ्य जागरूकता पर बल देते हुए देश की संस्कृति से जुडे विविध खेलो को विशेष बल दिया गया। इससे खुले में सडक पर युवाओं एवं बच्चों ने बिल्लस, पिट्टुल आदि पारंपरिक खेलो की गतिविधियां करके स्वस्थ मनोरंजन प्राप्त किया। युवतियों ने भरत नाट्यम नृत्य की मनमोहक प्रस्तुति के माध्यम से देश की सांस्कृतिक विरासत के संरक्षण का संदेश दिया। डीपीएस रायपुर के बच्चों ने महिलाओं की सुरक्षा पर आधारित सुन्दर नुक्कड नाटक की प्रस्तुति करके सभी लोगो से महिलाओं की सुरक्षा हेतु राष्ट्र व समाज हित में आगे आकर भागीदार बनने का आह्वान किया।

आज के मटर गश्ती आयोजन में मध्य भारत की प्रथम एयर स्पेस कंपनी एवी एरोन ने ड्रोन टेक्नोलॉजी से संबंधित गतिविधि की । एवी एरोन ने युवाओं को ड्रोन टेक्नोलॉजी के प्रति जागरूक बनाकर उसकी आवश्यक जानकारीयां दी । कंपनी लोगो को स्वयं का ड्रोन बनाना सिखाने का कार्य करती है। कंपनी अधिकारियों के मार्गदर्शन में कंपनी ने ड्रोन कैमरा लगाकर मटर गश्ती आयोजन की विविध गतिविधियों की तस्वीरे ड्रोन कैमरे में ली । साइकस जोन ग्रुप के युवाओं ने स्वास्थ्य जागरूकता के प्रति समर्पित गतिविधि कास फीट की जिसमें बडे आकार के टायर पर विविध खेल गतिविधियां युवाओं में आकर्षण के केन्द्र बनी। इसके साथ ही बच्चों एवं बडों की कुर्सी दौड, नींबू चम्मच दौड, सांप सीढी, रस्सी कुद, मटकी दौड, स्वास्थ्य परीक्षण शिविर, ई रिक्शा की सवारी, जुम्बा डांस के रोमांचक आयोजन सहित विविध रचनात्मक खेलो की गतिविधियां करते हुए लोगो के मध्य समा बांध दिया। सडक पर युवाओं व बच्चों की उछल कुद

करते हुए रस्सी कुद सडक पर लगाये गये अस्थायी जिम में युवाओं की कसरत, योगा, स्वास्थ्य जागरूकता हेतु लगाये गये हेल्थ चेकअप कैंप में पहुंचकर अपने स्वास्थ्य का परीक्षण करवाकर स्वास्थ्य सुधारने टिप्स लिये जाने का सिलसिला हजारों की संख्या में बच्चों, युवाओं व बुजुर्गों की सक्रिय सहभागिता से मटर गश्ती आयोजन के दौरान लगभग पूरे 3 घंटे तक सुबह 6 बजे से 9 बजे तक चलता रहा ।

इस दौरान एनजीओ स्वच्छता एम्बेसडर, स्कूल के विद्यार्थियों ने खुले में सडक पर नो व्हीकल जोन में जन-जन को स्वच्छ भारत मिशन के तहत जनस्वास्थ्य के प्रति जागरूकता लाते हुए स्वच्छता व सफाई का सकारात्मक संदेश दिया। महापौर श्री दुबे ने विविध रचनात्मक खेल गतिविधि में युवाओं व बच्चों के संग सम्मिलित होकर सकारात्मक उर्जा एवं जनस्वास्थ्य के प्रति जागरूकता सहित स्वस्थ मनोरंजन का सकारात्मक संदेश सभी को दिया। वहीं रायपुर शहर की स्वच्छता एम्बेसडर एवं राष्ट्रीय कराटे चैंपियन सुश्री हर्षा साहू ने पूरे 3 घंटे तक कराटे गतिविधि करते हुए बच्चों को जीवन में आत्म रक्षा के गुरु सरल व सहज तरीके से सिखलाये ।

नगर निगम रायपुर की जनस्वास्थ्य सुरक्षा के प्रति जनजागरूकता लाने की गई सकारात्मक मटर गश्ती का अपना अनोखे तरह के कलेवर वाला सार्वजनिक आयोजन खुले में सडक पर सहज व सरल तरीके से हजारों बच्चों, युवाओं, बुजुर्गों के एकत्र जुटने से इतना सकारात्मक स्पष्ट परिलक्षित हुआ कि इस दौरान लगातार अनेक विविध सकारात्मक गतिविधियां मटर गश्ती आयोजन के नो व्हीकल जोन में करने वाले किसी भी बच्चों, बुजुर्गों, युवाओं, महिलाओं में चेहरे पर थकान नहीं देखी गयी। इस दौरान पहुंचे हजारों लोगो ने लगभग सभी ने अपने तरह से मटर गश्ती आयोजन से प्रत्यक्ष जुडकर विविध सकारात्मक गतिविधियां की एवं यह करके सभी लोगो ने जनस्वास्थ्य के प्रति जागरूकता के साथ सकारात्मक उर्जा स्वस्थ मनोरंजन एवं तरोताजा करने वाला स्वास्थ्य वर्धक वातावरण तेलीबांधा तालाब मरीन ड्राइव के सामने मुख्य जीई मार्ग पर सहज व सरल तरीके से प्राप्त किया। राजधानी शहर रायपुर में मटर गश्ती आयोजन अपनी तरह का ऐसा एक अनोखा आयोजन बन गया है। जहां रविवार को साप्ताहिक रूप से हजारों की संख्या में बच्चों, युवा, आमजन, बुजुर्ग, महिलाएं स्वस्फूर्त रूप से होकर एकत्र होकर जुट रहे हैं। जो नागरिकों के मध्य जनस्वास्थ्य के प्रति निरंतर बढ़ रही सजग जागरूकता का स्पष्ट परिचायक है। इस दौरान बच्चों, युवाओं में मटर गश्ती आयोजन के तहत मौली माता चौक एवं अमर शहीद भगत सिंह चौक में नो व्हीकल जोन के दोनो अंतिम छोरों तक 3 घंटे तक निरंतर चली जुम्बा डांस गतिविधि को लेकर उसमें सम्मिलित होने जबरदस्त उत्साह एवं उमंग निरंतर देखने की मिलती रही ।

# कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 05.02.2017

0 अनाधिकृत भवनों के नियमितिकरण हेतु 6 फरवरी को यतियतन लाल, इंदिरा गाँधी, कालीमाता, रानी दुर्गावती, शहीद चूडामणी नायक, शहीद पंकज विक्रम, सदर बाजार, वीर सावरकर नगर वार्ड में विशेष शिविर लगाये जायेंगे 0

रायपुर – रायपुर नगर निगम सीमा के तहत अनाधिकृत रूप से विकसित भवनों का नियमितिकरण करने दिनांक 1 अगस्त 2016 से लागू छ.ग. अनाधिकृत विकास का नियमितिकरण अधिनियम 2002 (संशोधन 2016) के तहत आवेदन प्राप्त करने नगर निगम रायपुर के सभी आठ जोनों के समस्त 70 वार्डों में जनसुविधा हेतु नियमितिकरण शिविर का जोनवार, वार्डवार आयोजन करने कार्यक्रम निर्धारण कर दिया गया है। दिनांक 6 फरवरी 2017 को नियमितिकरण शिविर जोन 1 के यतियतन लाल वार्ड क्रमांक 4 के परशुराम चौक गोवर्धन नगर, जोन 2 के इंदिरा गाँधी वार्ड क्रमांक 20 के शहीद स्मारक स्कूल जोन क्रमांक 2, जोन 3 के कालीमाता वार्ड क्रमांक 30 के खादी ग्रामोद्योग कार्यालय परिसर, जोन 4 के रानी दुर्गावती वार्ड क्रमांक 45 के पार्षद कार्यालय साईं मंदिर के पास, जोन 5 के शहीद चूडामणी नायक वार्ड क्रमांक 16 के रामकुंड मंच, जोन 6 के शहीद पंकज विक्रम वार्ड क्रमांक 50 के रविन्द्रनाथ टैगोर की मूर्ति के पास विवेकानंद नगर, जोन 7 के सदर बाजार वार्ड क्रमांक 39 के जोन 7 कार्यालय मालवीय रोड, जोन 8 के वीर सावरकर नगर वार्ड क्रमांक 1 के पार्षद कार्यालय भवन हीरापुर रोड में लगाया जायेगा। सभी 70 वार्डों के विशेष नियमितिकरण शिविर स्थल पर जनसुविधा हेतु संपत्तिकर व अन्य निगम करों की वसूली हेतु राजस्व विभाग के सहायक राजस्व निरीक्षक भी बैठेंगे।

नगर निगम रायपुर के सभी 70 वार्डों में विशेष नियमितिकरण शिविर अनाधिकृत भवनों के नियमितिकरण हेतु लगाये जायेंगे। किसी भी वार्ड के शिविर स्थल पर जाकर अनाधिकृत भवन के नियमितिकरण हेतु आवेदन दिया जा सकेगा। सभी जोन कमिश्नर जोन के नगर निवेश अभियंताओं को अनाधिकृत भवनों के मालिकों को विशेष शिविर में आवेदन देने हेतु भेजकर नोटिस जारी करेंगे। इसकी पूर्व जानकारी वार्डवासियों को रिक्शे से लाउडस्पीकर के माध्यम से पूरे वार्ड में घूमकर सार्वजनिक मुनादी करके दी जायेगी।

नगर निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल ने नागरिकों को जानकारी देते हुए बताया कि रायपुर कलेक्टर श्री ओपी चौधरी के आदेशानुसार नगर निगम रायपुर के नगरीय नियोजन एवं भवन अनुज्ञा विभाग के माध्यम से समस्त जोन कमिश्नरों द्वारा सभी आठ जोनों के 70 वार्डों में जनसुविधा हेतु विशेष नियमितिकरण शिविर लगाये जायेंगे। दिनांक 7 फरवरी को जोन 1 के बंजारी माता वार्ड क्रमांक 5 के धनलक्ष्मी नगर, जोन 2 के राजीव गाँधी वार्ड क्रमांक 22 के टिम्बर भवन सेक्टर 2 देवेन्द्र नगर, जोन 3 के शंकरनगर वार्ड क्रमांक 31 के जोन 3 कार्यालय शंकरनगर पानी टंकी परिसर, जोन 4 के डॉ. राजेन्द्र प्रसाद वार्ड क्रमांक 46 के अमलीडीह पानी टंकी के पास आंगनबाड़ी भवन, जोन 5 के ठाकुर प्यारे लाल सिंह वार्ड क्रमांक 60 के उमेश पाध्ये शासकीय शाला डंगनिया, जोन 6 के रविन्द्रनाथ टैगोर वार्ड क्रमांक 51 के गाँधी चौक सामुदायिक भवन देवपुरी, जोन 7 के मौलाना अब्दुल रउफ वार्ड क्रमांक 41 के मोतीबाग के बाजू सामुदायिक भवन, जोन 8 के रामकृष्ण परमहंस वार्ड क्रमांक 2 के विकास नगर में नियमितिकरण शिविर लगाये जायेंगे।

आयुक्त श्री बंसल ने बताया कि दिनांक 8 फरवरी को जोन 1 के वीर शिवाजी वार्ड क्रमांक 7 के शारदा सामुदायिक भवन बालाजी चौक शिवानंद नगर, जोन 2 के रमण मंदिर वार्ड क्रमांक 21 के साई सुतार भवन फाफाडीह, जोन 3 के लाल बहादुर शास्त्री वार्ड क्रमांक 33 के मधुपिल्ले चौक शांति नगर, जोन 4 के ले. अरविंद दीक्षित वार्ड क्रमांक 45 के संत कंवर राम धर्मशाला कटोरा तालाब रोड, जोन 5 के महंत लक्ष्मीनारायण दास वार्ड क्रमांक 61 के सामुदायिक भवन बंधवा पारा, जोन 6 के डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी वार्ड क्रमांक 63 के भाठागांव निगम कार्यालय जोन 6 , जोन 7 के स्वामी विवेकानंद वार्ड क्रमांक 57 के माधव राव सप्रे स्कूल, जोन 8 के संत कबीरदास वार्ड क्रमांक 3 सुखराम नगर मंच के पास सामुदायिक भवन गोगांव, दिनांक 10 फरवरी को जोन 1 के नेताजी कन्हैयालाल बाजारी वार्ड क्रमांक 8 के गुढियारी पडाव , जोन 2 के रानी लक्ष्मीबाई वार्ड क्रमांक 23 स्वामी सर्वानंद उद्यान सेक्टर 2 के पास, जोन 3 के सिविल लाईन वार्ड क्रमांक 42 के कटोरा तालाब डॉ. कालडा के सामने, जोन 4 के बाबू जगजीवन राम वार्ड क्रमांक 40 के टाउन हाल कलेक्टोरेट चौक, जोन 5 के पंडित सुन्दर लाल शर्मा वार्ड क्रमांक 66 के सुन्दर नगर शाला परिसर, जोन 6 के मोरेश्वर राव गद्रे वार्ड क्रमांक 53 के वाचनालय दुर्गा मंदिर के पास मठपुरैना रिंगरोड नंबर 1, जोन 7 के रामसागर पारा वार्ड क्रमांक 17 के मंगलम के बाजू नगर निगम काम्पलेक्स, जोन 8 के सरदार वल्लभ भाई पटेल वार्ड क्रमांक 18 के सामुदायिक भवन दिशा कालेज के सामने नियमितिकरण शिविर लगाये जायेंगे।

आयुक्त श्री बंसल ने आगे बताया कि इसी प्रकार दिनांक 13 फरवरी को जोन 1 के ठक्कर बापा वार्ड क्रमांक 9 के पार्षद कार्यालय के पास, जोन 2 के पंडित रविशंकर शुक्ल वार्ड क्रमांक 24 के बीपी पुजारी स्कूल, जोन 3 के गुरु घासीदास वार्ड क्रमांक 44 के श्यामा नगर गुरुद्वारा के सामने, जोन 4 के मदर टेरेसा वार्ड क्रमांक 43 के महाराणा प्रताप गार्डन श्याम नगर, जोन 5 के डॉ. खूबचंद बघेल वार्ड क्रमांक 67 के सांस्कृतिक भवन चंगोराभाठा, जोन 6 के शहीद राजीव पांडे वार्ड क्रमांक 54 के संजय स्मृति स्कूल झंडा चौक संजय नगर, जोन 7 के तात्यापारा वार्ड क्रमांक 38 के बजरंग नगर सुलभ शौचालय के पास सामुदायिक भवन, जोन 8 के संत रामदास वार्ड क्रमांक 19 के रैन बसेरा सामुदायिक भवन रामनगर, दिनांक 14 फरवरी को जोन 1 के बाल गंगाधर तिलक वार्ड क्रमांक 10 के दुर्गा पंडाल के पास, जोन 2 के महात्मा गाँधी वार्ड क्रमांक 25 के मधुपिल्ले स्कूल, जोन 3 के महर्षि वाल्मिकी वार्ड क्रमांक 28 के अवंति विहार कालोनी पानी टंकी परिसर, जोन 4 के पंडित भगवतीचरण शुक्ल वार्ड क्रमांक 48 के बैरनबाजार सामुदायिक भवन, जोन 5 के माधव राव सप्रे वार्ड क्रमांक 68 के राम चबूतरा मंच रायपुरा, जोन 6 के डॉ. विपिन बिहारी सूर वार्ड क्रमांक 56 के नेहरू चौक पार्षद कार्यालय टिकरापारा, जोन 7 के पंडित जवाहर लाल नेहरू वार्ड क्रमांक 37 के जोरा पारा रैन बसेरा, जोन 8 के शहीद भगत सिंह वार्ड क्रमांक 13 के टाटीबंध सामुदायिक भवन, दिनांक 15 फरवरी को जोन 1 के दानवीर भामाशाह वार्ड क्रमांक 11 के मंगलबाजार पार्षद कार्यालय के पास, जोन 2 के नेताजी सुभाषचंद्र बोस वार्ड क्रमांक 29 के खम्हारडीह स्कूल, जोन 3 के शहीद वीर नारायण सिंह वार्ड क्रमांक 32 के आनंद नगर उद्यान के पास, जोन 4 के पंडित मोती लाल नेहरू वार्ड क्रमांक 49 वीरभद्र नगर सामुदायिक भवन, जोन 5 के पंडित दीनदयाल उपाध्याय वार्ड क्रमांक 69 पार्षद कार्यालय सेक्टर 1, जोन 6 के महामाया मंदिर वार्ड क्रमांक 62 के पटेल विद्यामंदिर महाराजबंध तालाब के पास , जोन 7 के ब्राम्हणपारा वार्ड क्रमांक 58 के धोबी पारा सामुदायिक भवन, जोन 8 के डॉ. ईश्वरीचरण शुक्ल वार्ड क्रमांक 14 के सामुदायिक भवन कुकुरबेडा में नियमितिकरण शिविर लगाये जायेंगे।

आयुक्त श्री बंसल ने बताया कि विशेष नियमितिकरण शिविर दिनांक 16 फरवरी को जोन 2 के डॉ. भीमराव अम्बेडकर वार्ड क्रमांक 27 के सामुदायिक भवन मोवा, जोन 4 के शहीद ब्रिगेडियर उस्मान वार्ड क्रमांक 55 के नंदी चौक लाईब्रेरी भवन, जोन 6 के वामनराव लाखे वार्ड क्रमांक 64 के डे केयर कुशालपुर ठाकुर अनिरुद्ध स्कूल के पास, जोन 7 के कंकाली पारा वार्ड क्रमांक 59 के संत रविदास भवन महंत पारा, जोन 8 के संत रविदास वार्ड क्रमांक 70 के सामुदायिक भवन गोठान के पास सरोना में लगाये जायेंगे। दिनांक 17 फरवरी 2017 को जोन 2 के कुशाभाउ ठाकरे वार्ड क्रमांक 26 के आंगनबाडी महावीर में विशेष नियमितिकरण शिविर लगाया जायेगा। आयुक्त श्री बंसल ने

बताया कि इसी प्रकार नगर निगम रायपुर के जोन 3 के गुरु गोविंद सिंह वार्ड क्रमांक 34 के झंडा चौक पंडरी, जोन 4 के हवलदार अब्दुल हमीद वार्ड क्रमांक 36 के रजबंदा मैदान सामुदायिक भवन, जोन 5 के कामरेड सुधीर मुखर्जी वार्ड क्रमांक 65 के सामुदायिक भवन गाँधी नगर, जोन 6 के चंद्रशेखर आजाद वार्ड क्रमांक 52 के आंगनबाडी केन्द्र क्रमांक 5 पुराना धमतरी रोड, जोन 7 के स्वामी आत्मानंद वार्ड क्रमांक 15 के करबला तालाब सामुदायिक भवन, जोन 8 के शहीद मनमोहन सिंख बख्शी वार्ड क्रमांक 12 के मोतीलाल नगर अन्नपूर्णा सामुदायिक भवन में विशेष नियमितिकरण शिविर दिनांक 22 फरवरी 2017 को लगाये जायेंगे।

आयुक्त श्री बंसल ने कलेक्टर श्री चौधरी के आदेशानुसार सभी आठ जोन कमिश्नरों को निर्धारित तिथि के दिन अपने-अपने जोन स्तर पर संबंधित नियत वार्ड क्षेत्र में जनसुविधा हेतु अनाधिकृत रूप से विकसित भवनों का नियमितिकरण शासन द्वारा जारी राजपत्र में उल्लेखित नियम के तहत करने संबंधित समस्त ऐसे भवन स्वामियों से आवेदन प्राप्त कर उन्हें अधिनियम का अधिक से अधिक लाभ देने जागरूक करने जनसाधारण को प्रत्येक वार्ड में अनिवार्य रूप से अवगत करवाना सुनिश्चित करने के निर्देश दिये हैं।

शासन ने अनाधिकृत रूप से विकसित भवनों का नियमितिकरण करने समस्त भवन स्वामियों से 31 जुलाई 2017 के पूर्व आवेदन प्राप्त करने के निर्देश दिये हैं। किंतु वर्तमान में यह देखने को आ रहा है कि संबंधित भवन स्वामियों द्वारा इसमें रूचि नहीं ली जा रही है। इसलिए शासन द्वारा जारी राजपत्र में उल्लेखित अधिनियम का अधिक से अधिक लाभ देने नागरिकों को जागरूक करने नगर निगम रायपुर क्षेत्र में जोनवार, वार्डवार शिविरों का आयोजन किये जाने के निर्देश रायपुर कलेक्टर श्री ओपी चौधरी ने दिये हैं। उन्होंने शिविर आयोजन के पूर्व सभी वार्डों में जनसाधारण को इस संबंध में अवगत कराने हेतु निर्देश सभी जोन कमिश्नरों को दिये हैं।

यहां यह उल्लेखनीय है कि रायपुर कलेक्टर श्री चौधरी ने विगत 20 जनवरी 2017 को जिला प्रशासन की ओर से नगर निगम रायपुर को आदेश जारी कर जोनवार वार्डवार शिविर में प्राप्त प्रकरणों का स्थल प्रतिवेदन चेकलिस्ट के अनुसार आवेदन प्राप्त करना एवं इसे एक सप्ताह के भीतर नगर तथा ग्राम निवेश विभाग में प्रेषित करना एवं जानकारी शिविर के उपरांत नगर निगम रायपुर के मुख्यालय भवन व्हाईट हाउस स्थित नगर निगम के नगर निवेश विभाग को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करने के आदेश सभी जोन कमिश्नरों को दिये हैं। कलेक्टर ने सभी जोन कमिश्नरों को नियमितिकरण की प्रक्रिया सतत जारी रखने की दृष्टि से शिविर दिनों के अतिरिक्त सामान्य कार्य दिवस में भी सभी जोन कार्यालयों में इस संबंध में आवेदन प्राप्त कर स्थल प्रतिवेदन के साथ नगर तथा ग्राम निवेश विभाग को प्रेषित किया जाना सुनिश्चित करने के निर्देश दिये हैं।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 05.02.2017

0 जोन 7 द्वारा बजरंग नगर में अजंता फर्नीचर के बाजू गली में हो रही अवैध बोर खुदाई को बंद करवाकर सामानों की जप्ती की गई 0



रायपुर – नगर निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देश पर आज नगर निगम जोन 7 द्वारा जोन कमिश्नर श्री संतोष पांडे की अगुवाई में जोन क्षेत्र में आने वाले बजरंग नगर में अजंता फर्नीचर के बाजू गली में नगर निगम की बिना अनुमति हो रही अवैध बोर खुदाई को जनशिकायत मिलते ही वस्तुस्थिति की जानकारी लेकर जनशिकायत सही मिलने पर स्थल पर तत्काल प्रभाव से अवैध बोर खुदाई को रूकवाकर बंद करवाया एवं अवैध बोर करने संबंधी सभी सामानों की कड़ाई के साथ जप्ती कर ली ।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर  
प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 05.02.2017  
0 नगर निगम रायपुर द्वारा वार्डों में डोर टू डोर  
कचरा कलेक्शन सहित नागरिकों को सूखा व  
गीला कचरा पृथक रखकर पृथक सफाई मित्र को  
देने जनजागरण कर समझाईश दी जा रही 0



रायपुर – केन्द्र प्रवर्तित स्वच्छ भारत मिशन में स्वच्छ सर्वेक्षण 2017 के तहत नगर निगम रायपुर द्वारा सभी जोनों के माध्यम से जोन स्तर पर वार्डों में प्रतिदिन नियमित निरंतर घरों व दुकानों का कचरा प्राप्त करने डोर टू डोर कचरा कलेक्शन कार्य के दौरान नगर निगम अभियंताओं व कर्मचारियों द्वारा घर घर संपर्क कर व्यवहारिक रूप से नागरिकों व व्यापारियों को घर व दुकान का गीला व सूखा कचरा पृथक पृथक डस्टबीन में रखकर उसे पूर्ण कचरा निष्पादन हेतु निगम के सफाई मित्र को सफाई रिक्शा कंटेनर में / आटो रिक्शा सफाई कंटेनर में पृथक पृथक देने हेतु जनजागरण करते हुए समझाईश निरंतर दी जा रही है।

नगर निगम कर्मचारियों की समझाईश पर नागरिकों द्वारा घर का कचरा सूखा व गीला पृथक करके अलग अलग डस्टबीन में रखकर निगम के सफाई रिक्शा कंटेनर में बनाये गये सूखे व गीले कचरे के अलग अलग खंड में दिया जा रहा है। इस प्रकार नागरिक जनजागरण से शहर में सूखे व गीले कचरे का पृथक पृथक पूर्ण निष्पादन करने स्वच्छ सर्वेक्षण के तहत आगे आकर बड़ी संख्या में वार्डों में भागीदार बन रहे हैं। जोन 8 के संत रामदास वार्ड की रामनगर बस्ती क्षेत्र में जोन 8 के निगम अधिकारियों व कर्मचारियों ने घर-घर जाकर डोर टू डोर कलेक्शन के दौरान नागरिकों को पूर्ण कचरा निष्पादन हेतु सफाई मित्रों को गीले व सूखे कचरे को पृथक-पृथक खंड में देने जनजागरण करते हुए आवाहन किया। खुले में शौच की समस्या से वार्डों व शहर को मुक्त करने बस्तियों, मोहल्लों, कालोनियों में लाउडस्पीकर के माध्यम से सार्वजनिक मुनादी करवायी गयी।

घरों व दुकानों से प्रतिदिन कचरा प्राप्त कर सफाई मित्र सफाई वाहनों में सभी जोनों में नगर निगम द्वारा जोन स्तर पर स्वच्छ सर्वेक्षण के तहत बनाये गये एसएलआरएम सेन्टर में ले जाते हैं जहां पृथक पृथक कर सूखे व गीले कचरे का निष्पादन किया जाता है। उसमें सूखे कचरे को बाजार में रिसाइकिल किया जा रहा है। वहीं गीले कचरे को एसएलआरएम सेन्टर में बनाये गये कम्पोस्टिंग पीट में डालकर उसे कम्पोस्ट खाद में परिवर्तित करने का कार्य सभी जोनों द्वारा जोन स्तर पर समस्त एसएलआरएम सेन्टर में किया जा रहा है।

नगर निगम रायपुर द्वारा पूरे रायपुर निगम क्षेत्र के सभी जोनों में जोन स्तर पर जनभागीदारी से मुख्य मार्गों, उद्यानों, बाजारों को स्मार्ट सिटी के अनुरूप स्वच्छ बनाने प्रमुख सार्वजनिक स्थानों में सफाई कंटेनर रखवाये गये हैं। ताकि नागरिकों की भागीदारी से स्वच्छ सर्वेक्षण के तहत रायपुर शहर को स्वच्छ बनाया जा सके। नगर निगम द्वारा नागरिकों के मध्य जनजागरण कर निरंतर उन्हें बाजारों को स्वच्छ बनाने वहां लगाये गये सफाई कंटेनर का सदुपयोग कर उसमें कचरा डालने समझाईश दी जा रही है।

नगर निगम द्वारा जोन 5 स्वास्थ्य विभाग के माध्यम से सफाई मित्रों का विशेष गैंग भेजकर श्रीडी व डम्पर के साथ नगर निगम क्षेत्र के हिन्द स्पोर्टिंग मैदान की सघन सफाई करवाकर कचरा उठवाया गया। कचरे का वहां से तत्काल परिवहन करवाकर स्वच्छता कायम की गई। जोन 7 ने मुख्य मार्गों एवं व्यावसायिक क्षेत्रों में सफाई मित्रों को भेजकर सघन सफाई करवाकर कचरा उठवाया एवं उसका परिवहन करवाया।



# कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 05.02.2017

0 मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह 7 फरवरी को राजधानीवासियों को आमनाका सिटी बस डिपो, पंडरी बस स्टैण्ड रैन बसेरा के लोकार्पण एवं अंतर राष्ट्रीय बस अड्डा निर्माण कामकाजी महिला छात्रावास फुण्डहर निर्माण, मोतीबाग में हेल्दी हार्ट ट्रेक, सडडू अमलीडीह में हाट बाजार निर्माण, ऐतिहासिक आनंद समाज लाईब्रेरी के विस्तारीकरण का भूमिपूजन करके एक साथ अनेक शानदार सौगाते देंगे 0

0 सांसद श्री रमेश बैस, नगरीय प्रशासन मंत्री श्री अमर अग्रवाल सहित मंत्री गण सम्मिलित होंगे 0

रायपुर – प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह नगर पालिक निगम रायपुर के तत्वावधान में नगर निगम क्षेत्र में मंगलवार 7 फरवरी 2017 को एक साथ अनेक शानदार सौगाते राजधानीवासियों को एकमुश्त देंगे। मुख्य अतिथि के रूप में मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह 7 फरवरी को ऐतिहासिक रावणभाठा मैदान में संध्या 4 बजे आयोजित भव्य कार्यक्रम में ऐतिहासिक रावणभाठा मठपुरैना में नगरीय प्रशासन एवं विकास संचालनालय के माध्यम से 49.16 करोड की लागत से अंतरराज्यीय बस अड्डा निर्माण योजना की आधार शिला रखेंगे। वे मोतीबाग को सुन्दर बनाकर विकसित करने वहां स्मार्ट सिटी रायपुर योजना के तहत रायपुर स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट में 1.42 करोड की लागत से नागरिकों के स्वस्थ मनोरंजन हेतु हेल्दी हार्ट ट्रेक निर्माण नागरिकों की सुविधा हेतु कुशाभाउ ठाकरे वार्ड क्रमांक 26 के सडडू एवं डॉ. राजेन्द्र प्रसाद वार्ड क्रमांक 46 में अमलीडीह में 1-1 करोड की लागत से हाट बाजार निर्माण, व्हीडब्ल्यू केन्यॉन होटल के पास फुण्डहर क्षेत्र में 9.82 करोड की लागत से कामकाजी महिला छात्रावास निर्माण कार्य, वर्ष 1908 में रायपुर में स्थापित ऐतिहासिक आनंद समाज लाईब्रेरी के 78 लाख की लागत से जनसुविधा की दृष्टि से विस्तारीकरण कार्य, पटेल विद्या मंदिर के पास एमआर-3 सडक निर्माण कार्य का 4.59 करोड की लागत से, खनिज रायल्टी मद के 41 लाख रु. की लागत के दो विभिन्न विकास कार्यों का भूमिपूजन करते हुए शानदार सौगात देंगे।

मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह नगर निगम क्षेत्र में मिनी माता नया बस स्टैण्ड पंडरी में नगर निगम द्वारा 50 लाख रु. में निर्मित नये रैन बसेरा निर्माण योजना, आमनाका स्थित सिटी बस डिपो आमनाका के आधुनिकीकरण कार्य का 4.19 करोड की लागत से, जोन 2,5,6 में राज्य प्रवर्तित योजना के तहत सामुदायिक भवन एवं पंडरी सिटी बस डिपो का 1 करोड की लागत से शानदार सौगात देने लोकार्पण नगर निगम क्षेत्र में करेंगे। समस्त कार्यों का भूमिपूजन एवं लोकार्पण मुख्य अतिथि के रूप में मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ऐतिहासिक रावणभाठा मैदान में 7 फरवरी को संध्या 4 बजे करेंगे।

विविध विकास कार्यों के लोकार्पण एवं भूमिपूजन के अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता रायपुर के सांसद श्री रमेश बैस करेंगे एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में नगरीय प्रशासन एवं विकास मंत्री श्री अमर अग्रवाल, कृषि मंत्री श्री बृजमोहन अग्रवाल, लोकनिर्माण मंत्री श्री राजेश मूणत, महापौर श्री प्रमोद दुबे, धरसीवा विधायक एवं छ.ग. राज्य पाठ्य पुस्तक निगम

अध्यक्ष श्री देवजी भाई पटेल, रायपुर ग्रामीण विधायक श्री सत्यनारायण शर्मा, रायपुर उत्तर विधायक श्री श्रीचंद सुन्दरानी, नगर निगम सभापति श्री प्रफुल्ल विश्वकर्मा, निगम नेता प्रतिपक्ष श्री सूर्यकांत राठौड, लोककर्म विभाग अध्यक्ष श्री सतनाम सिंह पनाग, पर्यावरण एवं उद्यानिकी विभाग अध्यक्ष श्रीमती निशा देवेन्द्र यादव, जोन 6 अध्यक्ष एवं महामाया मंदिर वार्ड पार्षद श्री सालिक सिंह ठाकुर सहित संबंधित वार्डों के पार्षदगण उपस्थित रहेंगे। नगर निगम आयुक्त श्री रजत बंसल ने नगर निगम की ओर से सभी राजधानीवासियों से मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह के करकमलों से 7 फरवरी को संध्या 4 बजे राजधानी के ऐतिहासिक रावणभाठा मैदान में होने वाले विविध विकास कार्यों के लोकार्पण एवं भूमिपूजन के आयोजन में अधिकाधिक संख्या में सम्मिलित होने का अनुरोध किया है।